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Ako sa rodilo sídlisko?

 Aj keď sídlisko patrí k tým mladším, 
predsa už prešiel nejaký čas, a tak začiat-
ky jeho zrodu upadajú do zabudnutia. My by 
sme ich radi oprášili, preto uvítame spomienky 
tých, ktorí boli pri tom a nechcú si svoje pamä-
ti či fotografie nechať len pre seba. Privítame 
čokoľvek, čo sa týka vzniku a života sídliska, 
ako aj typy na zaujímavých Jazerčanov. Všetky 
materiály, ktoré nám zapožičiate, vám vrátime. 

Je názov pripravovanej rubriky Jazerčana, pri ktorej potrebujeme vašu pomoc 

Láska Zeleného štvrtku, viera Veľkého piatku, 
nádej Bielej soboty a víťazstvo Veľkonočnej nedele, 
nech vás posilnia a naplnia pokojom i dôverou. 
Krásne veľkonočné sviatky vám praje

MVDr. Anna Jenčová
starostka

 Môžete ich priniesť osobne do Kultúrneho 
strediska Iskra (Ural) alebo po telefonickej do-
hode na čísle 302 77 11 či 0915 955 285 si 
ich prídeme vyzdvihnúť. Aktívni prispievatelia budú 
mať šancu získať v záverečnom zlosovaní zaují-
mavú cenu.

Miestny úrad MČ Nad jazerom
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Z rokovaní miestneho zastupiteľstva
 V úvode 23. zasadnutia miestneho zastupiteľstva Mes-
tskej časti Košice – Nad jazerom dňa 22. 12. 2009 si 
poslanci vypočuli informáciu veliteľa Mestskej polície Ko-
šice -  Juh p. Pustu o činnosti mestskej polície v roku 
2009. Zároveň p. Pusta odpovedal na otázky a pripo-
mienky poslancov. 
 Miestne zastupiteľstvo pokračovalo vo svojom rokovaní  
a  schválilo 4. zmenu programového rozpočtu mestskej 
časti na rok 2009. 

 Po rozsiahlej rozprave v ďalšom bode rokovania miest-
ne zastupiteľstvo schválilo programový rozpočet mest-
skej časti na rok 2010. V rámci rozpravy boli prednesené 
viaceré pozmeňovacie návrhy. Hlasovaním bol schválený 
iba návrh poslanca Ing. Gála, PhD , ktorý navrhol navýšiť 
v programe č. 9 – činnosť komisie mládeže a športu na 
2 200 EUR.  
 V ďalších bodoch rokovania miestne zastupiteľstvo schválilo:
-   návrh kandidátov na funkciu prísediacich súdu na 
volebné obdobie rokov 2010 – 2013 z radov obča-
nov mestskej časti a to: p. Irenu Herichovú, Mgr. Petra 
Vaľku, Ing. Natáliu Falatovú, Mgr. Andreja Sepešiho, Má-
riu Liptákovú, Ing. Zoltána Frišmana, Ing. Juraja Petka, 
Máriu Andrášovú, Štefana Cimbalu, Františka Terpáka, 
Ján Falata  a Ing. Agnesu Károlyovú 
-   návrh na odpis pohľadávok  
-   návrh poslaneckých dní na rok 2010.     
 Na rokovaní poslankyňa Mgr. M. Medvecová prednies-
la návrh dvoch poslaneckých klubov miestneho zastupi-
teľstva na odmenu starostke mestskej časti za rok 2009, 
kontrolórovi mestskej časti a návrh na mimoriadne od-
meny poslancom miestneho zastupiteľstva. 

   Návrh odôvodnila tým, že dobrá práca  by mala byť mo-
tivovaná a odmenená aspoň v minimálnej výške. Uviedla, 
že za prácu starostky hovorí aj to, že priniesla peniaze 
pre mestskú časť a to vo výške 73-tisíc eur ( 2,2 mil. Sk) 
na viacúčelové ihrisko na Amurskej ul. a lanové centrum 
na jazere. Podarilo sa dobudovať a presťahovať miestny 
úrad, vykonávala aj prácu zástupcu starostky, ktorý do-
teraz nebol zvolený, čím sa ušetrili prostriedky. Poslanec 
Ing. M. Gál, PhD. vyjadril spokojnosť s tým, že  bol uve-
dený dôvod, za čo sa odmeny navrhujú.

 Poslanec Mgr. R. Schwarcz odporučil ostatným ko-
legom - poslancom, pokiaľ nie sú stotožnení s tým, že 
dostanú mimoriadne odmeny, aby to použili ako dotá-
ciu pre verejno-prospešné účely. Miestne zastupiteľstvo 
prednesený návrh na odmeny schválilo.

     Na záver rokovania starostka MVDr. A. Jenčová po-
zvala všetkých poslancov na „Jazerské vianočné trhy“ 
pred polikliniku, kde bude kultúrny program detí zo škôl 
v mestskej časti a za symbolickú cenu sa predávať vare-
né víno. Oznámila, že výťažok z tohto predaja bude roz-

delený pre materské školy v mestskej časti. Poďakovala 
poslancom za spoluprácu v uplynulom roku 2009 a  skon-
štatovala, že aj napriek niektorým nezhodám sa urobili dobré 
veci v mestskej časti.

Na 24. zasadnutí, ktoré bolo mimoriadne a konalo 
sa 21. 1. 2010, nastúpil ako náhradník na uprázdnený 
mandát poslanca RNDr. Dušan Bosák. 

Na 25. rokovaní miestneho zastupiteľstva dňa 25. 2. 
2010 poslanci vzali na vedomie:
-  správu kontrolóra mestskej časti o výsledkoch kontroly 
 a kontrolnej činnosti v roku 2009 
-  informáciu o realizovaných rozpočtových opatreniach 
 programového rozpočtu mestskej časti na rok 2009
-  zánik členstva smrťou Mgr. Jána Gála v miestnej rade 
 a v komisii mládeže a športu 
   Miestne zastupiteľstvo schválilo:
- za predsedu tlačovej komisie poslanca Ing. Norberta 
 Borovského – uplatnené sistačné právo starostky
-  za člena miestnej rady poslanca RNDr. Dušana Bosáka
-  Vyhradenie miest na umiestňovanie volebných plagátov 
 a určenie času a miesta konania volieb do NR SR 
 v mestskej časti 
-  VZN  č. 37 o čistote a verejnom poriadku na území 
 MČ Košice – Nad jazerom    
   Pred prejednávaním žiadosti o poskytnutie dotácií 
miestne zastupiteľstvo schválilo zásadu, že dotácie pre 
účastníkov kolektívnych akcií (ozdravno- rehabilitačné 
pobyty, rekondično-rehabilitačné pobyty, detské letné 
tábory, atď.) budú poskytované vo výške 1,8 EUR na 
deň a občana s trvalým pobytom v MČ Košice – Nad 
jazerom, maximálne na 14 dní. 
 Na základe predložených žiadostí miestne zastupi-
teľstvo schválilo poskytnutie dotácií z rozpočtu mestskej 
časti na rok 2010 pre:      
a/ Liga proti reumatizmu – na ozdravno-rehabilitačný 
 pobyt na Zemplínskej Šírave pre 12 občanov z MČ 
 na 6 dní vo výške 1,8 EUR /deň/osoba      
b/Slovenský zväz zdravotne postihnutých – na letnú 
 výtvarnú školu pre 6 - 7 detí z MČ na 7 dní 
 na Zemplínskej Šírave – vo výške 1,8 EUR /deň/osoba
c/Slovenský zväz zdravotne postihnutých – na rekondično
  - rehabilitačné pobyty pre 8 dospelých  z MČ 
  na 7 dní vo výške 1,8 EUR /deň/osoba
d/ TJ Iskra na akcie TJ počas roka 2010 vo výške 150 EUR
e/ TJ Iskra na letný tábor pre 12 detí z MČ na 14 dní 
  v Košických Hámroch vo výške 1,8 EUR /deň/dieťa
f/ ZŠ Jenisejská na organizáciu osláv 35. výročia 
 založenia školy vo výške 300 EUR    
 Miestne zastupiteľstvo neschválilo poskytnutie dotácie 
pre Spolok na podporu skrášľovania Košíc na Pamätník 
obetiam holokaustu.

Albína Egyegová
zapisovateľka
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Premiéra sa vydarila

S ťažkosťami, ale zvládli sme to

 V zime má byť zima i sneh. To nikto nespochybňuje. Všetké-
ho by však malo byť s mierou, inak sa problémom nedá vyhnúť. 
Potvrdilo sa to aj z piatka 29. januára na sobotu 30. januára, 
kedy Perinbaba nad mestom výdatne natriasala perinu. Výsle-
dok? Prakticky všade približne 50-centimetrová vrstva snehu, 
ktorá poriadne skomplikovala život i dopravu mesta. Naše síd-
lisko nevynímajúc. Haldy snehu boli na cestách i chodníkoch, 
pritom do soboty večera v jazerských uliciach nebol jediný 
mechanizmus, ktorý by  sprejazdnil aspoň cesty. Prečo nás 
v boji so snehom Mesto Košice odsunulo na vedľajšiu koľaj, 
keď podľa Štatútu mesta Košice zimnú údržbu v našej mest-
skej časti by malo ono zabezpečiť? 
 „Po skontaktovaní s členom štábu zimnej údržby som sa 
dozvedela, že prioritou pre mesto je zjazdnosť komunikácii, po 
ktorých premáva MHD. Prisľúbil však, že na nás nezabudnú,“ 
vrátila sa v spomienkach na stresové januárové momenty sta-
rostka Anna Jenčová. Keďže mechanizmy na sídliskové komu-

nikácie ne-
prišli na 
Jazero ani 
v nedeľu 
p r e d p o -
l u d n í m , 
bezproblé-
movo pre-
jazdná bola 
len Slanec-
ká cesta, 
m e s t s k á 
časť navrh-

la mestu v nedeľu ráno vlastné riešenie. „Rozhodli sme sa, 
že si vo vlastnej réžii zoženieme mechanizmy, aby sme  očistili 
zasnežené sídlisko.  S tým, že faktúru za prácu mechanizmov  
pošleme mestu. V nedeľu napoludnie sme na tento návrh do-
stali kladnú odpoveď, a tak sa o necelú polhodinu mohol začať 
náš boj so snehovou nádielkou.“  
 Práce riadila starostka s krízovým štábom priamo na mieste  
a doslova z kabíny odhrňovača. Členovia štábu si takto stráve-
ný víkend určite nepredstavovali. Čistenie nebolo ľahké, lebo 
niekde si ani silný mechanizmus nevedel rady, napriek tomu 
ešte v nedeľu večer boli prejazdné takmer všetky ulice a od-
hrnuté aj niektoré chodníky. Výkon, s ktorým sa iné mestské 
časti nemohli pochváliť. Aby sa Jazerčania mohli „vyhrabať“ 
spod snehu, práce pokračovali aj v nedeľu v noci. V pondelok 
predsa museli ísť ľudia do práce a deti do škôl... Keď sa vracali 
domov, vďaka štyrom mechanizmom, ktoré boli pod nepretr-
žitou 24-hodinovou kontrolou pracovníkov úradu, motoristov 
čakali vyčistené takmer všetky parkoviská. 
 „Nebolo to jednoduché, bola to doslova skúška ohňom, 
ale prešli sme. Aj vďaka obyvateľom našej mestskej časti, ktorí 
po niekoľkých pokojných zimách znovu vytiahli z pivníc lopaty, 
metly i ručné odhrabávače snehu a pomáhali sprejazdňovať 
najneschodnejšie chodníky. Pretože sme na ručné dočisťova-
nie mohli nasadiť len piatich aktivačných pracovníkov, kondič-
ku si pri tejto práci preverili aj zamestnanci úradu. Vypomohla 
nám tiež Správa mestskej zelene.  Všetkým úprimná vďaka,“ 
dodala starostka Anna Jenčová, ktorá verí, že snáď sa vlády 
konečne ujme Jar, a tak si už podobnú snehovú „veselicu“ ne-
užijeme.

Oddelenie výstavby

Aj keď sú pred nami sviatky jari - Veľká noc, predsa sa ešte chce-
me vrátiť k Vianociam. Dôvodom sú Jazerské vianočné trhy, ktoré 
mali v našej mestskej časti premiéru. Počas dvoch dní si predvia-
nočnu atmosféru vychutnali predajcovia, ale hlavne Jazerčania. 
Vianočné čísla programu v podaní detí našich materských, zá-
kladných, stredných škôl či seniorov diváci ocenili búrlivým po-
tleskom. Nechýbal ani Mikuláš alias Maroš Mikita, ktorý  každého 
odvážlivca, čo vystúpil na javisko, odmenil. V mrazivom počasí 
dobre padol teplý čaj alebo pohár prevareného vína, ktoré za 
symbolickú cenu ponúkali starostka a poslanci mestskej časti. 
Výťažok v sume 305 eur podporil aktivity detí  našich materských školôk.  Záverečná pieseň Ave Maria v podaní Agi Hornyakovej 
bola krásnou  prípravou k sviatočnému stolu. 

                                                                                                              Alžbeta JACKOVÁ

Pri vyhrabávaní zo snehu pomohli sídlisku požičané mechanizmy
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DIALÓGY - ODPOVEDE
 Mnohí ste vo svojich schránkach nedávno našli leták s názvom Dialógy, 
s článkom „Čo sa z Jazerčana nedozviete.“ Pretože nie každému je jasné,       
o čo v ňom autorovi (autorom) ide, veď Jazerčan sa vám snaží prinášať ak-
tuálne informácie zo života mestskej časti, rozhodli sme sa aktuálne zarea-
govať aj na otázky kladené v tomto letáku. Odpovedá starostka MVDr. Anna 
Jenčová. 

Čo sa z Jazerčana dozviete
Autor (či) autori v letáku okrem iného poukazujú na to, že mestská 
časť doteraz nemá zástupcu starostky. 
Prečo ho nemá?
 
 Otázka zástupcu bola na rokovanie miestneho zastupiteľstva predložená 
niekoľkokrát. Výsledok bol vždy rovnaký  -  návrh na zástupcu poslancami 
buď nebol schválený alebo hlasovaním  tento bod z rokovania vypustili. Po 
prijatí uznesenia, ktoré navrhol pán poslanec J. Forgáč,  aby bol bod voľba 
zástupcu starostky v budúcnosti zaradený na rokovanie až po dohode po-
slaneckých klubov, viac sme tému zástupca starostky na rokovaniach zastu-
piteľstva neriešili. Tým, že funkcia  zástupcu nie je obsadená,  mestská časť 
má  každý rok finančnú úsporu.  

 Zákon o Obecnom zriadení č. 369/1990 Zb v § 13b hovorí, že starostu 
počas neprítomnosti alebo nespôsobilosti na výkon funkcie zastupuje jeho 
zástupca, ktorého na návrh starostu na tento účel zvolí obecné, v našom prí-
pade miestne zastupiteľstvo...  ak zanikne mandát starostu pred uplynutím 
funkčného obdobia a nie je zvolený zástupca starostu, obecné (miestne) 
zastupiteľstvo ho zvolí aj bez návrhu starostu. Z tejto citácie zákona je zrej-
me, že zástupca starostu zastupuje a nie kontroluje. Kontrolu zabezpečuje 
kontrolór, ktorého si volí zastupiteľstvo. 

Druhá časť kritiky sa týka výstavby nového úradu. Podľa nej vy ste 
boli zásadne proti každému rozhodovaniu o postavení nového sídla 
úradu. 

 Tieto slová sa nedajú nazvať inak ako klamstvom. Už v roku 2002, kedy 
som kandidovala na starostku, som vlastné sídlo úradu mestskej časti mala 
vo volebnom programe. To, že som sa vtedy nestala starostkou, ale poslan-
kyňou, neznamenalo, že pôjdem proti tomu, čo som obyvateľom sľubovala, 
keď som sa uchádzala o ich hlasy. Pri všetkých hlasovaniach som výstav-
bu úradu podporovala. Jeho dostavbu som mala aj  vo volebnom programe 
v posledných komunálnych voľbách, kedy som sa stala starostkou. Vďaka 
10 poslancom za SMER-SD, ĽS- HZDS, SNS (Ing. A. Harvan, Mgr. P. 
Vaľko, MVDr. M. Medvecová, Ing. J. Drábik, Mgr.G. Kurucová, JUDr. M. 
Capulič, Š. Čabala, M. Jokeľová, L. Hamzová - Krajňaková, Ing. M. Papcun )  
a poslancom Viktorovi Jeníkovi a Miroslavovi Paľovi, ktorí hlasovali za schvá-
lenie úveru mestskej časti, sme získali potrebné financie a úrad sme mohli 
skutočne dostavať. Inak by sa budova bývalej škôlky úplne zdevastovala a 
pred našimi očami rozkradla. Vďaka dostavbe prestala byť hrôzou pre okolie          
a miestom asociálov.  

V letáku sa hovorí aj o citlivej téme – o vašich odmenách za voľby.  
Je pravda, že vlani sme išli k urnám štyrikrát, takže štyrikrát musel 
miestny úrad všetko pripraviť, aby bol ich priebeh čo najhladší. Nap-
riek tomu, nepatrila táto úloha podľa zákona do zákonných povinností 
starostu?  

 Áno, patrí. Spolu s trestnoprávnou zodpovednosťou za celý kolektív ľudí, 
ktorý prípravu a priebeh volieb zabezpečuje. Aby sme však boli objektívni, 
keďže odmenu  navrhli a schválili poslanci, oni by sa mali k tejto téme vyjadriť. 
Napríklad Ing. Albert Harvan, ktorý okrem toho, že je jazerským poslancom, 
je vedúcim ekonomického odboru Obvodného úradu, a teda je kompetent-
ný o tom hovoriť. „Čo sa týka volieb,  zo zákona ich zabezpečuje sa-

ZÁKON  253/1994 
Z. z. NÁRODNEJ RADY 
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

o právnom postavení 
a platových pomeroch 

starostov obcí 
a primátorov miest

 § 5 

(1) Starostovi možno poskytovať odmeny 
s prihliadnutím na náročnosť a kvalitu vý-
konu funkcie až do 50% súčtu platov za 
obdobie, za ktoré sa odmena poskytuje, 
a mimoriadne odmeny za činnosť vykoná-
vanú  v súvislosti so živelnými pohromami 
a inými mimoriadnymi udalosťami, pri kto-
rých dochádza k ohrozeniu života, zdravia 
alebo majetku, a pri odstraňovaní ich ná-
sledkov.. 
O poskytnutí odmien rozhoduje obecné 
zastupiteľstvo.

mospráva v spolupráci s Obvodným úradom. 
Nie každý rok je na voľby taký náročný ako 
bol rok 2009. Zabezpečenie volieb nie je kaž-
dodenná a pravidelná činnosť samosprávy. Aj 
v predchádzajúcich volebných obdobiach 
sme pri hodnotení práce starostu toto zohľad-
ňovali.“  

Štvrtá téma Dialógov sa týka  zabezpečenia 
dotácie. 

 Na decembrovom rokovaní zastupiteľstva prá-
cu starostky zhodnotila poslankyňa MVDr. Miriam 
Medvecová. Dali sme preto slovo aj jej. 
„Významným prínosom sú získané granty. 
Je síce pravda, že snaha získať finančné 
zdroje pre mestskú časť by mala byť priro-
dzenou ambíciou každého starostu, ale ak je 
výsledkom snahy 73.000 EUR (2,2 milióna 
Sk), vďaka ktorým má mestská časť 2 nové 
ihriská, návrh  na ocenenie práce starostky 
je na mieste. Náš návrh bol v polovičnej výš-
ke ako umožňuje zákon a nepodávali sme ho 
každý kvartál,“ zdôvodnila. 

*   *   *

Dialóg, to je inými slovami komunikácia dvoch 
strán. V spomínanom letáku to však chýbalo, boli 
tam len pohľady jednej strany. Preto v tomto člán-
ku prezentujeme názory aj tej druhej...

lia
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V Korzári ste si prečítali, že starostka Jazera kúpila 2 byty. Je to pravda. Do článku sa však asi nevošla informácia, že boli kúpené 
na úver a dva byty sú založené v prospech bánk. Kataster nehnuteľností je verejný.

O čom Korzár mlčal

ZMENY V DOPRAVE
Nesprávny spôsob parkovania je častou príčinou, kto-

rá znemožní prejazd vozidiel zimnej údržby, zvozu odpadu                
a ostatnej techniky čistiacej sídlisko. Prehodnotiť dopravné 
riešenia a obmedzenia sa preto vybrali do terénu zástupco-
via mestskej časti, Správy komunikácií Košice, Krajského 
dopravného inšpektorátu a spoločnosti Kosit,  a. s.
 Na základe šetrenia sa na Čiernomorskej ulici doprav-
ným značením zmení čiastočné parkovanie na chodníku 
na úplné, pričom v zmysle normy ostane dostatočná šírka 
chodníka pre chodcov. Cesta bude musieť byť pre údržbu 
prejazdná. Na podnet obyvateľov Jenisejskej 2 – 6 bolo rie-
šené nesprávne parkovanie v tejto lokalite, pri ktorom kolmé 
parkovanie bolo blokované vodičmi parkujúcimi v jazdnom 
pruhu. Autá preto z parkoviska vychádzali po verejnej prí-
domovej zelene. V opačnom smere na Jenisejskej 49 – 71 
dochádzalo k blokovaniu zimnej údržby. Kvôli tomu tu budú 
osadené dopravné značky zakazujúce zastavenie. Podnet 
obyvateľov mestskej časti na zníženie najvyššej povolenej 
rýchlosti na sídlisku bol predložený Krajskému dopravného 

inšpektorátu a správcovi komunikácií. Tejto požiadavke však 
kompetentní nevyhoveli.
 Mesto Košice v roku 2010 plánuje skúšobne na peších 
priechodoch diaľničného privádzača na Južnom nábreží 
upraviť cestnú svetelnú signalizáciu tak, aby umožnila lep-
šiu informovanosť vodičov o blížiacom sa konci svetelného 
signálu. Zelené svetlo sa bude striedavo zhasínať a rozsve-
covať. V rámci tejto zmeny bude cestná svetelná signalizá-
cia na pešom priechode na Bukoveckej ulici uvedená do 
nepretržitej prevádzky. O nepretržitú prevádzku semaforov 
s ponechaním tlačidlových priechodov pre chodcov sme 
požiadali aj na križovatke Južné nábrežie – Teplárenská, 
lebo toto riešenie považujeme za bezpečnejšie a s naším 
návrhom súhlasila aj Národná diaľničná spoločnosť. Tento 
systém zastaví vozidlá len pri požiadavke zo strany chodca. 
Krajský dopravný inšpektorát však s nepretržitou prevá- 
dzkou semafora z dôvodu zbytočného zastavovania vozidiel  
nesúhlasil. 
 

                                                           Oddelenie výstavby
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 Osudy pôvodne škôlok sa v prípade budov na Baltickej, 
Poludníkovej a teraz aj Stálicovej (oficiálne Galaktická 9A) 
v niečom opakujú. Po tom, čo prestali slúžiť malým škôl-
karom, postupne chátrali až do stavu, aký je na fotografii.          
I vďaka nájazdom asociálov sa za krátky čas vedia zmeniť 
na „sídliskové strašidlá.“

 Posledným tŕňom v sídlisku je budova na Stálicovej uli-
ci. Nakoľko ide o súkromný majetok, mestská časť vyzvala 
vlastníka, aby urobil nápravu. Keďže komunikácia viazla 
a nebolo možné sa s ním pre jeho pôsobenie v zahraničí 
ani telefonicky ani písomne skontaktovať, požiadali sme 
stavebný úrad o vykonanie štátneho stavebného dohľadu 
/ďalej len ŠSD/. 

 Začiatkom marca sa uskutočnil na mieste stavby aj 
za prítomnosti mestskej časti ako navrhovateľa. Prizvaná 
bola aj Polícia, nakoľko objekt považujú za rizikový, keďže 
v ňom došlo k trestnému činu vraždy. Na konaní splnomoc-
nenec vlastníka dostal termín 31. marec, ku ktorému musí 
byť stavba vyprataná, oplotená, okenné a dverné otvory 
zabezpečené proti vniknutiu prípadne objekt vybúraný po 
nosný skelet. Zároveň areál musí byť vyčistený a poko-
sený. Tento stav je vzhľadom na určený termín prijateľný 
pre všetky strany. Ďalej sme zástupcu spoločnosti upo-
zornili na platné nariadenia mestskej časti a mesta, ktoré 
v prípade, že nezačne s odstraňovaním stavu, uplatníme aj 
v sankčnom rozmedzí. Za komplexné riešenie považujeme 
buď rekonštrukciu objektu s možnou zmenou účelu stavby 
alebo odstránenie objektu. Spoločnosť vlastniaca objekt 
pripravovala prestavbu škôlky na obytný komplex, avšak 

tento proces vzhľadom na vývoj re-
alít pozastavila. Na vyriešení problé-
mu nám záleží a podľa podnetov od 
obyvateľov aj všetkým, ktorí v okolí 
objektu bývajú. Preto prípad bude-
me pozorne sledovať a o ďalšom 
riešení tohto boľavého bodu sídlis-
ka vás budeme informovať. Zatiaľ 
prinášame v plnom znení vyjadrenie 
Mesta Košice – Stavebného úradu 
Košice – Juh. 

 Veríme, že sa osud bývalej škôlky 
podľa vzoru iných zopakuje v pozi-
tívnom duchu a v zrekonštruovanom 
šate nájde nové uplatnenie. 

                                  Oddelenie výstavby

Osudy škôlok
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 Hoci niektoré stanovištia kontajnerov na domový odpad dostali nový dizajn v podobe tzv. klietok, nezbavili sme sa zlozvyku 
vytvárať z nich smetiská. Zbavovanie sa nadrozmerných vecí z domácnosti takýmto spôsobom je však v rozpore s platným VZN 
mesta Košice č. 99 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Košice (nariadenie    
o komunálnych odpadoch), ktoré v § 6 hovorí: citujeme: “Odvoz objemných odpadov, oddelene vytriedených odpadov z domác-
ností s obsahom škodlivín a drobných stavebných odpadov zabezpečí mesto najmenej dvakrát do roka.” 
  V čase mimo zberu objemných odpadov, oddelene vytriedených odpadov z domácností s obsahom škodlivín a drob-
ných stavebných odpadov podľa predchádzajúceho odseku, ktorý zabezpečuje mesto, sú pôvodcovia týchto odpadov povinní 
zabezpečiť ich uloženie na určených zberných dvoroch. Je zakázané ukladať tento odpad na stanovištiach vyhradených na zber 
bežných komunálnych odpadov v mieste vzniku (podľa § 4 ods. 1.)”
 To znamená že nadrozmerný odpad (napríklad stolík, skriňa, chladnička, nefunkčný televízor, staré umývadlo, zjazdené 
pneumatiky či stavebný odpad po rekonštrukcii bytu) je každý povinný na vlastné náklady odviezť do zberného dvora, kde mu 
ho zadarmo prevezmú. Pre Jazerčanov je najbližší zberný dvor na ulici Pri bitúnku č. 11( pri malej stanici ). Môžu však využiť aj 
ďalšie na Jesenského a Popradskej ulici. 
 Kosit sporadicky nadrozmerný odpad odvážal, z finančných dôvodov však obmedzuje túto činnosť. Aby vzhľad našich ulíc 
nekazili kopy „bordelu“, spomínaný odpad treba odviezť do zberného dvora alebo počkať na veľkokapacitný kontajner v rámci 
pripravovaného organizovaného zberu, aby ste sa nestali „hlavnými hrdinami“ novovzniknutej rubriky Na pranieri.

Zhromažďovanie a triedenie komunálnych odpadov

Na zberných dvoroch Pri bitúnku č. 11, na ulici Jesenského č. 4 a na Popradskej ulici 
sa zhromažďujú tieto zložky komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov:

 1.  batérie a akumulátory, 
 2.  odpadové oleje, 
 3.  opotrebované pneumatiky, 
 4.  žiarivky s obsahom ortuti, 
 5.  iné nebezpečné zložky komunálneho odpadu,
 6. papier, sklo a iné zložky, na ktoré je zavedený triedený zber vo veľkom objeme, 
      ktoré nie je možné uložiť na určených stanovištiach v mieste vzniku odpadu 
  alebo ak triedený zber v mieste vzniku odpadu nie je zavedený, 
 7.  objemný odpad a drobný stavebný odpad,
 8.  biologicky rozložiteľný odpad zo zelene, ak ho pôvodcovia nezhodnocujú sami 
  vo svojich zariadeniach,
 9.  elektroodpad,
     10. ďalšie zložky odpadu, ktoré nemôžu byť uložené na určených stanovištiach.

                                                                                 Oddelenie výstavby

ČO S NADROZMERNÝM ODPADOM?

Rozmiestnenie veľkokapaciných kontajnerov pre zvoz objemných odpadov a stavebných odpadov 
pre jednotlivé lokality a obdobia prinášame v tabuľke. 
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O ČISTOTE A VEREJNOM PORIADKU NA ÚZEMÍ MESTSKEJ ČASTI KOŠICE 
- NAD JAZEROM

Všeobecné záväzné nariadenie  Mestskej časti Košice - Nad jazerom č. 37

 Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice - Nad jazerom v záujme 
zlepšenia životného prostredia a čistoty Mestskej časti Košice - Nad ja-
zerom podľa ustanovení § 4 ods.3, písm. h) a n), §6 ods.l zákona SNR 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov                     
a § 14 ods.2 písm. a) zákona SNR č. 401/1990 Zb. o meste Košice                      
v znení neskorších predpisov vydáva toto všeobecne záväzné nariadenie:

 §1 
Úvodné ustanovenia

Toto všeobecne záväzné nariadenie (ďalej len „nariadenie“) upravuje práva            
a povinnosti právnických a fyzických osôb, vlastníkov, správcov a užívateľov 
nehnuteľností a verejných priestranstiev pri zabezpečovaní ochrany životného 
prostredia v Mestskej časti Košice -Nad jazerom, s cieľom dosiahnuť zdravé a 
čisté životné prostredie, udržiavať čistotu a poriadok na území mestskej časti.

§2
Vymedzenie základných pojmov

1. Za verejné priestranstvo sa považujú všetky miesta, ktoré slúžia na verejné účely, sú verejne prístupné a možno ich obvyklým spôsobom používať. 
 Za takéto miesta považujeme najmä: cesty, ulice, námestia, chodníky, medziblokové priestory, podchody, mosty, parkoviská, nástupné plochy 
 mestskej hromadnej dopravy, verejnú zeleň, parky, fontány, trhoviská, detské ihriská, vodné toky, rekreačnú lokalitu Jazero( ďalej len RL) a pod.

2. Nehnuteľnosťou sú pozemky a stavby spojené so zemou pevným základom, všetky trvalé a dočasné stavby, ako aj stĺpy verejného osvetlenia 
 a elektrického vedenia.

3. Verejným poriadkom sa rozumie súhrn pravidiel správania sa na verejnosti. Tvoria ho pravidlá obsiahnuté v právnych normách, ako aj pravidlá správania,  
 ktoré nie sú právne vyjadrené, ale podľa všeobecného názoru a presvedčenia sú nevyhnutnou podmienkou pokojného a usporiadaného občianskeho   
 spolunažívania a ich dodržiavanie je vo verejnom záujme.

§3 
Udržiavanie čistoty a poriadku na verejných priestranstvách

1. V záujme zabezpečenia zdravého životného prostredia a čistoty Mestskej časti Košice - Nad jazerom na verejných priestranstvách je zakázané:

 a) akýmkoľvek spôsobom znečisťovať alebo poškodzovať verejné priestranstvá,  
 b) vyberať, triediť a rozhadzovať odpad z kontajnerov a odpadových nádob, 
 c) umiestňovať domový odpad do kontajnerov na tržniciach a do parkových smetných košov,
 d) ukladať staré vybavenia z domácností napr. chladničky, starý nábytok, sanitu, sutinu z búracích prác, odpady po stavebných úpravách 
  a iné odpadky do kontajnerov na domový odpad a ku stanovištiam kontajnerov,
 e) skladovať nadrozmerný odpad, stavebný materiál, stavebný odpad, palivo, výkopovú zeminu, škvaru a iné materiály na iné miesta ako sú určené  
  mestom, príslušným  orgánom ochrany prírody alebo príslušným stavebným úradom,
 f) znečisťovať verejné priestranstvá splaškovými vodami, olejmi alebo inými podobnými spôsobmi, toto sa vzťahuje aj na umývanie 
  a čistenie motorových vozidiel na verejných priestranstvách a na komunikáciách,
 g) znečisťovať verejné priestranstvá ropnými látkami, ktoré unikajú zo zaparkovaných vozidiel, chemikáliami a inými kvapalinami a olejmi, 
  ktoré môžu byť zdrojom ekologického znečistenia, 
 h) znemožniť vozidlám zabezpečujúcim odvoz a manipuláciu s odpadom priechodnosť komunikácie v časti pred kontajnermi,
 i) poškodzovať verejnú zeleň, vodné toky a ich brehy, nádrže a fontány, verejné objekty a zariadenia, zariadenia detských ihrísk a športovísk, 
 j) poškodzovať a premiestňovať parkové lavice, nádoby na odpad, kvetináče a iné verejné zariadenia alebo ich užívať na iný účel 
  než na ktorý sú určené,
 k) vypaľovať a spaľovať trávu, spaľovať lístie a zvyšky rastlín, páliť akýkoľvek materiál a odpady,
 l) zakladať oheň, okrem miest na to zriadených MČ v RL Jazero,
 m) stanovať a táboriť,   
 n) odhadzovať papiere, cestovné lístky, ohorky z cigariet, smeti, obaly všetkých druhov, zvyšky jedál a iné nepotrebné veci 
  a odpadky mimo odpadových nádob,
 o) požívať omamné a psychotropné  látky,
 p) vyklepávať a prášiť deky, koberce a iné predmety mimo vyhradených miest,
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 q) bez povolenia umiestňovať reklamy, plagáty na iných miestach ako na to určených.

2. a)     Každý, kto svojou činnosťou spôsobí znečistenie alebo poškodenie verejného priestranstva je povinný ho na vlastné náklady bezodkladne odstrániť.
       b)     Pri organizovaní športových, kultúrnych a iných spoločenských podujatí zodpovedá  za čistotu, poriadok a bezpečnosť zvolávateľ zhromaždenia 
  a organizátor.
       
 3.   a)    Zber objemového odpadu do veľkokapacitných kontajnerov je realizovaný minimálne 2 - krát ročne.
 b)   Mimo organizovaného zberu do veľkokapacitných kontajnerov je pôvodca objemového odpadu povinný ho odviezť do zberného dvora 
  na vlastné náklady.

§4
Udržiavanie čistoty vodných plôch, vodných tokov a podzemných vôd

Je zakázané:

1. do korýt vodných tokov a vodných plôch vhadzovať akékoľvek predmety alebo ich ukladať na miesta, z ktorých by mohli byť splavené.
2. vylievať, vypúšťať zdravotne alebo bezpečnostne škodlivé látky a tekutiny, a to najmä ropné látky, žieraviny, priemyselné a organické hnojivá, 
 tuhé a tekuté kaly, saponáty, posýpacie soli a iné škodlivé látky, ktoré by mohli ohroziť akosť  alebo zdravotnú nezávadnosť vody a život v toku.
3. vo vodných tokoch, vodných plochách a na ich brehoch robiť údržbu alebo umývať motorové vozidlá, prať bielizeň a pod.. 
4. prevádzkovať vodné skútre, motorové člny a iné plavidlá so spaľovacím motorom s výnimkou záchrannej služby a správcu vodnej plochy. 1/.
5.  vypúšťať odpadové vody do povrchových tokov alebo do podzemných vôd 2/. 
6.   pri love rýb znečisťovať okolie miesta lovu, vodnej plochy a pobrežných pozemkov.
7.  v priestoroch vodných plôch, vodných tokov ako aj v mieste lovu ulovené ryby čistiť a zbavovať vnútornosti, vhadzovať ich do vody, 
 do smetných nádob ani ich ponechať na mieste lovu.
_________________________________________________________________________________________________________________________________     
1/ 2/ zákon č. 364/2004 Zb. o vodách 

§5
Podmienky prevádzkovania motorových vozidiel 

Je zakázané:

1. jazdiť vozidlami, ktoré sú znečistené alebo svojím nákladom znečisťujú vozovku.
2. spôsobovať znečistenie pri skladaní a nakladaní rôznych druhov materiálu.
3. jazdiť vozidlami, ktoré sú nadmerne hlučné a nadmerne znečisťujú ovzdušie.
4. jazdiť vozidlami po miestnej zeleni a chodníkoch.
5. vykonávať na verejných priestranstvách rozsiahle opravy motorových vozidiel, rozoberať a odstavovať vozidlá, 
 ktoré svojím technickým stavom ohrozujú bezpečnosť osôb a znečisťujú životné prostredie.
6. Podmienky parkovania vozidiel na verejných priestranstvách upravuje osobitný predpis3/
________________________________________________________________________________________________________________________________
3/ VZN mesta Košice č.5 o státí, parkovaní a oznamovaní opustených vozidiel na území mesta Košice

§6
Skladanie a nakladanie materiálov a výrobkov 

Je zakázané:

a) skladanie a nakladanie materiálov ako je uhlie, stavebný materiál a pod.  na uzáveroch vody, plynu, na hydrantoch, na zeleni, v prejazdoch domov, 
 uličných vpustiach.
b) skladovanie akýchkoľvek materiálov, výrobkov na komunikáciách, chodníkoch, pri kontajneroch na verejných priestranstvách. 
 Predmety určené k naloženiu môžu byť na verejnom priestranstve pripravené len bezprostredne, najviac však jednu hodinu  pred odvozom. 
 Zložené predmety musia byť z verejného priestranstva odstránené bezodkladne.
c) skladovanie akýchkoľvek materiálov, nepotrebných predmetov, kovového šrotu na verejných priestranstvách, na vozovkách, chodníkoch, 
 pri kontajneroch, spevnených plochách a v zeleni.  

§7 
Čistenie a údržba verejného priestranstva

1. Pod pojmom čistenie verejného priestranstva sa rozumie zametanie, umývanie, polievanie, odstraňovanie snehu, blata, odpadkov, buriny a iných nečistôt.  
 Čistenie musí byť vykonávané na celej ploche verejného priestranstva tak, aby boli užívatelia verejného priestranstva obťažovaní minimálne.

2. Používať verejné priestranstvo na iný účel ako na ten, na ktorý je určený, je možné len na základe povolenia mesta Košice resp. 
 Mestskej časti Košice – Nad jazerom.

3. Organizácie, ktoré spravujú bytový fond alebo iný nehnuteľný majetok, ako aj vlastníci takéhoto majetku, užívatelia obchodných a prevádzkových 
 priestorov sú povinní zabezpečiť, aby chodník hraničiaci s nehnuteľnosťou, schody, spevnené plochy alebo pás zeme široký najmenej 3 m potrebný 
 k chôdzi hraničiaci s nehnuteľnosťou bol riadne, včas a v rozsahu potrebnom pre bežnú chôdzu očistený, v zimnom období bol z neho odstránený sneh 
 a pri poľadovici bol posypávaný neprašným materiálom.

4. V zimnom období musí byť sneh odprataný z vstupných chodníkov a z priľahlých chodníkov, ktoré v zastavanom území hraničia s cestou 
 alebo miestnou komunikáciou, najneskôr do 6.00 hod. ráno. Čistenie chodníkov v zimnom období je potrebné opakovať v priebehu dňa podľa potreby.

5. Pri čistení chodníka je zakázané sneh umiestňovať na komunikáciu. Pri čistení parkovacieho miesta je zakázané sneh umiestňovať na chodník 
 a komunikáciu. Hromady snehu nie je možné tvoriť na miestach, ktoré musia zostať voľné. Sú to najmä vstupy do objektov, pri stanovištiach kontajnerov 
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 na komunálny odpad a vstupy na zastávky MHD. Vstupy, kanalizácie a šachty musia ostať vždy voľné.

6. Právnické osoby a fyzické osoby oprávnené na podnikanie sú povinné zabezpečiť čistotu a poriadok v okolí svojej prevádzky vrátane zásobovacích dvorov.

7. Prevádzkovatelia obchodov, reštaurácii, stánkov, kioskov, pojazdných predajní sú povinní pred vstupom do prevádzky umiestniť smetný kôš 
 a zabezpečiť jeho pravidelné vyprázdňovanie.

§8
Zodpovednosť za čistotu a poriadok

1.   Vlastníci, správcovia alebo užívatelia nehnuteľností, ktoré v zastavanom území hraničia s cestou alebo miestnou komunikáciou zodpovedajú za škody, 
 ktorých príčinou boli závady v schodnosti na priľahlých chodníkoch, ktoré vznikli znečistením, poľadovicou alebo snehom a neboli bez prieťahov 
 odstránené 4/.

2. Ak pôvodca znečistenia alebo poškodenia nie je známy, zodpovedá za jeho odstránenie právnická alebo fyzická osoba, ktorá je vlastníkom, správcom   
 alebo  užívateľom nehnuteľnosti, verejného priestranstva alebo zariadenia verejného priestranstva.
     
3. Pri realizácii stavieb je stavebník, investor a dodávateľ povinný zabezpečiť, aby počas výstavby nedochádzalo ku znečisťovaniu verejných komunikácii 
 a okolia stavieb, v prípade akéhokoľvek vzniknutého znečistenia toto bezodkladne odstrániť. 
________________________________________________________________________________________________________________________________
4/ zákon č. 55/1984 Z. z. o pozemných komunikáciách

§9 
Povinnosti vlastníka, správcu alebo užívateľa  objektu

1. Vlastník, správca alebo užívateľ objektu je zodpovedný:
 a) za udržiavanie čistoty v celom objekte, pivničných priestoroch, dvorových častiach, podchodoch a na priľahlých plochách objektu - chodník,
 b) za estetický vzhľad celého objektu, vrátane okien, fasád, soklov, brán, odkvapových žľabov, striech, komínov, plotov a za okolie objektov. 
2. Vlastník stavby je povinný udržiavať stavbu v dobrom stavebnom stave tak, aby nevznikalo nebezpečenstvo požiarnych a hygienických závad 
 a  je povinný zamedziť vstup nepovolaným osobám.

3. Vlastníci a užívatelia objektov sú povinní pri výskyte hlodavcov odstraňovať príčiny výskytu a zabezpečiť ich likvidáciu /deratizáciou/ v termínoch určených  
 mestom a mestskou časťou, najmenej však 1- krát ročne.

4. U obchodných a reštauračných zariadení sú ich vlastníci, resp. užívatelia nebytových priestorov zodpovední za vzhľad, čistotu výkladných skríň 
 a prevádzkových priestorov, priľahlých prístupových chodníkov a spevnených plôch, ktoré hraničia s nehnuteľnosťou alebo sú oddelené pásom
  zelene od nehnuteľnosti a sú potrebné ku chôdzi v šírke 3 metrov, vrátane zimnej údržby.
5. Za čistotu a vzhľad garáží, priestoru medzi garážami a najbližším územím, je zodpovedný vlastník garáže, resp. užívateľ.

§ 10
Nočný pokoj

1. Každý je povinný zdržať sa akéhokoľvek konania, ktorým by mohol spôsobiť porušenie verejného poriadku.5/
2. Všetky osoby sú povinné zachovávať celoročne nočný pokoj v čase medzi 22.00 hod a 6.00 hod. 
3. Výnimku z tohto zákazu tvorí: používanie zábavnej pyrotechniky na verejných priestranstvách  
 a) posledný a prvý deň roka,
 b) pri akciách usporadúvaných mestom alebo pri iných významných akciách celomestského významu,
 c) pri iných odôvodnených akciách len na základe vopred udeleného súhlasu (udeľuje mestská časť).
_________________________________________________________________________________________________________________________________
5/  Vyhláška Ministerstva zdravotníctva SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácii  a o požiadavkách 
 na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácii  v  životnom prostredí

§ 11
Podmienky predaja, podávania a požívania alkoholických nápojov

Podmienky predaja, podávania a požívania alkoholických nápojov sú upravené v osobitnom predpise 6/. 
_________________________________________________________________________________________________________________________________
6/  § 8, §10, §11VZN mesta Košice č.78 o čistote a o verejnom poriadku

   § 12
Obmedzenie pohybu psov a zabezpečenie čistoty

1.  Vstup so psom je zakázaný do obchodov, škôl, verejných inštitúcií, zdravotných zariadení, kostolov, na športové a detské ihriská, pieskoviská, parky,   
 plážové kúpalisko Jazero a na miesta, ktoré sú označené tabuľou zákaz vstupu so psom alebo zákaz voľného pohybu psa.
 
2.  Kto vedie psa  je povinný bezodkladne odstrániť znečistenie spôsobené psom alebo iným zvieraťom z verejného priestranstva. 
 Každý, kto vedie psa, v prípade, že sa s ním zdržiava na verejnom priestranstve,  je povinný mať so sebou prostriedok na odstránenie psích výkalov a túto  
 skutočnosť je povinný preukázať na požiadanie kontrolných orgánov.

3.  Ďalšie podmienky držania psov sú ustanovené v osobitnom predpise.7/
_________________________________________________________________________________________________________________________________
7/  VZN Mestskej časti Košice – Nad jazerom č. 34/2007, ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov
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§ 13 
Záverečné ustanovenia

1) Dozor nad dodržiavaním tohto nariadenia sú oprávnení vykonávať: orgány mestskej polície, miestny kontrolór a poverení zamestnanci miestneho úradu. 

2) Nedodržiavanie ustanovení tohto nariadenia fyzickými osobami je priestupkom  podľa osobitných predpisov 8/.  

3) Za porušenie ustanovení tohto nariadenia právnickými osobami a fyzickými osobami oprávnenými na podnikanie môže starostka Mestskej časti Košice  
 – Nad jazerom  uložiť pokutu v zmysle § 23 ods.2 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov až do výšky 6 638,- EUR.
________________________________________________________________________________________________________________________________
8/ Zákon č. 372/1990  o priestupkoch v znení neskorších predpisov,  zákon č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov, zákon č. 364/2004 Zb. 
 o vodách, zákon č. 55/1984 Z. z. o pozemných komunikáciách, Vyhláška Ministerstva zdravotníctva SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti 
 o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácii a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácii v  životnom prostredí, VZN mesta Košice č.5 o státí,   
 parkovaní  a oznamovaní opustených vozidiel na území mesta Košice, VZN mesta Košice č.78 o čistote a verejnom poriadku.
          

§ 14
Zrušovacie ustanovenia

Zrušuje sa:
Všeobecne záväzné nariadenia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom číslo 3 o čistote mestskej časti zo dňa 19. 11. 1999.

§ 15
Účinnosť

Toto VZN nadobúda účinnosť 15. dňom od vyvesenia na úradnej tabuli Mestskej časti Košice Nad jazerom, t. j. dňom 17. 3. 2010.
       

MVDr. Anna J e n č o v á 
starostka

1. Toto všeobecne záväzné nariadenie bolo schválené Miestnym zastupiteľstvom Mestskej časti Košice - Nad jazerom dňa 25. 2. 2010, uznesením č. 230.
2. Toto všeobecne záväzné nariadenie bolo vyhlásené vyvesením na úradnej tabuli Mestskej časti Košice Nad jazerom dňa 2. 3. 2010

           

 Väčšine z nás prekážajú preplnené kontajnery na komu-
nálny odpad  okrášlené nepotrebnou skriňou či WC misou 
a ďalšími predmetmi, ktoré  už doslúžili. K tomu  rozlietané 
papiere po sídlisku,  psie výkaly na každom kroku alebo par-
kujúce auto, cez ktoré nemôžete vysypať smeti do smetiaka. 
Mnohí nás na to upozorňujete listami aj fotografiami. Aj toto 
boli dôvody prečo miestne zastupiteľstvo dňa 25. februára 
2010 novelizovalo VZN č. 37 o čistote a verejnom poriadku 
na území Mestskej časti Košice – Nad jazerom, ktoré uverej-
ňujeme v plnom znení v tomto čísle na stranách 8 až11.
 Zároveň zavádzame túto novú rubriku Na pranieri, do kto-
rej všetci môžete prispievať vlastnými postrehmi a fotografiami     
o nespratníkoch medzi nami. Aj keby sme boli najradšej, aby 
v tejto rubrike nebolo koho a čo pranierovať... Kým sa tak 
stane, ďakujeme za vaše fotografie. Najaktívnejších prispie-
vateľov odmeníme vecnými cenami. Mená autorov fotografií      
v Jazerčane neuverejníme. 
 Tu sú prví „ hriešnici“ , kvôli ktorým ostali kontajnery ne-
vysypané. Dnes ešte bez uvedenia evidenčných čísel, no            
v ďalšom čísle budú všetci, ktorých zachytil fotoaparát pri po-
rušovaní VZN,  bez pardónu uvedení aj s identifikáciou.  Zá-
roveň si v zmysle novelizovaného VZN budú musieť pripraviť 
peňaženku na pokutu   do 33 ,- EUR.

 
NA PRANIERI – nová rubrika nášho Jazerčana

Ak ste v posledných dňoch upozornili miestny úrad na nezvezený 
odpad, možno na zdokumentovaných fotografiách spoznáte su-
seda, vďaka ktorému sa tak stalo.
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otvára Kurz spoločenských tancov pre dospelých.
Základný kurz obsahuje : 

štandardné, latinskoamerické tance, ča-ču, jive, salsu.
Kurz v trvaní 22 hodín začína 9. 4. 2010 o 16.00 hod. 

a bude každý piatok od 16.00 do 18:00 hod. 
pod vedením učiteľky spoločenských tancov 

a spoločenskej výchovy Viktórie Ambrózovej .
Prihlásiť sa môžete v KS Jazero 

alebo na tel. č. 055/ 302 77 36 . 
Poplatok za kurz je 25 EUR . 

 Jazerské mažoretky
Pozývame vás, milé dámy, za členky amatérskeho súboru Jazer-
ské mažoretky. Cvičenie každý utorok a štvrtok o 10.30 hod. 
v KS Iskra, Uralská  3  ( tel.č. 302 77 38). pod vedením šikovnej 
trénerky Mgr. Dariny Mašíkovej. 
Vítané sú všetky dámy. Vek a hmotnosť nerozhodujú.

Čo si doniesť? 
Pohodlné oblečenie a samozrejme, dobrú náladu.

KULTÚRNE STREDISKO JAZERO, Spišské námestie č. 1

TALENT SHOW 
ktorý sa uskutoční v dňoch 28. a 29. 4. 2010 

( streda, štvrtok) od 15.30 hod.
 28. 4. 2010 - kategórie:
   - spev
   -  hra na hudobný nástroj
   -  výtvarné umenie: Jazero očami detí
 29. 4. 2010 - kategórie 
  -  tanec: MŠ, ZŠ

Prihlášku si môžete stiahnuť na našej webovej stránke 
www.jazerokosice.sk 

alebo vyzdvihnúť v kancelárii Kultúrneho strediska 
Jazero, Spišské námestie č.1. 

Prihlášky odovzdajte do 15. 4 . 2010.

organizuje  17. ročník súťaže 

Kultúrne stredisko pripravuje pre jazerské deti a 
vnúčatá súťaž o najlepšiu babičku a najšikovnej-
šieho deduška. 
Úlohou je popremýšľať, prečo je práve tá ich stará 
mama najlepšia a starý otec najšikovnejší. Meno bab-
ky alebo dedka so stručnou charakteristikou toho, 
prečo ich do súťaže prihlasujú, pošlite na adresu KS 
Jazero, Spišské námestie č.1, 040 12 Košice alebo 
osobne odovzdajte v kancelárii KS Jazero do 23. 
apríla 2010. Najlepšie príspevky budú ocenené pri 
spoločnom posedení všetkých účastníkov 7. mája. 
2010 (piatok) o 16.00 hod.

 Babička a starý otec Jazera ….

   KULTÚRNE STREDISKO ISKRA, 
Uralská č. 3

* * * 

 Dňa 3. júna 2010  (štvrtok) na námestí 
pri OC Čingov (Ural) vás zoznámime s ľudovými remeslami 

na „1. remeselnom predajnom jarmoku medzi blokmi“. 
V čase od 15.00 hod do 17.00 hod jarmok spestríme kultúrnym 

programom.  Privítame všetkých ľudových remeselníkov, ktorí 
chcú prezentovať svoje umenie a predať umelecké dielka. 

Informácie a prihlášky remeselníkov a predajcov poskytne 
KS Iskra tel.č. 302 77 38

Remeslo má zlaté dno
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Príďte medzi nás
 Únia žien Slovenska /ÚŽS/ je celoslovenská dobrovoľnícka organizá-
cia žien, ktorej základným programovým cieľom je zabezpečiť všestranný 
osobnostný, vzdelanostný a kultúrny rozvoj ženy, vytvorenie priestoru pre jej 
plnohodnotnú sebarealizáciu v rodinnom, ekonomickom, politickom  a spo-
ločenskom živote. Je nástupníckou organizáciou Slovenského zväzu žien, na-
ďalej pracuje na báze dobrovoľníctva v mestách a obciach Košického kraja, 
i v meste Košice.
Zložitosť ekonomických podmienok spoločnosti, neexistencia zákona o do- 
brovoľníctve  v  SR, nízka informovanosť verejnosti o prínose práce dobro-
voľníkov prispeli k poklesu členiek dobrovoľníckej organizácie. Realizujeme 
však naďalej tie aktivity, ktoré podporujú motiváciu na princípe občianskej 
participácie. Pri príležitosti nedávneho MDŽ sme pripravili Fórum žien, 
kde sme v zmysle medzinárodných  dokumentov hodnotili postavenie žien 
v spoločnosti, rodine a iniciovali zlepšenie na miestnej, regionálnej i celo-
slovenskej úrovni. Pripravujeme tiež rôzne informačné a motivačné aktivity                   
k Medzinárodnému dňu rodiny v máji toho roku.
 Primárnu prevenciu v každej oblasti života, bez rozdielu veku, pova-
žujeme za najdôležitejšiu úlohu, pretože je príležitosťou minimalizácie ne-
gatívnych vplyvov, aj chudoby. Ak ženy, dievčatá poznajú svoje práva – je 
to súčasť primárnej prevencie, veríme, že je to možnosť zníženia násilností 
v rodine i mimo nej. Verejne vystupujeme proti diskriminácii, motivujeme 
ku zachovávaniu ľudových tradícií, životného prostredia, iniciujeme aktivity               
a projekty, ktoré môžu podporiť vyššie zapojenie mládeže i žien do rozhodova-
nia o veciach verejných. Partnerstvá so samosprávou na miestnej a regionál-
nej úrovni považujeme za podmienku zlepšenia kvality života občanov, preto 
v zmysle európskych dokumentov rokujeme o tvorbe mechanizmov a zdro-
jov na vyrovnanie príležitostí. Nielen žien a mužov, ale aj pre rôzne vekové 
kategórie,  sociálne skupiny. Podobne ako to je vo vzťahu ku športu, kul-
túre, presadzujeme zaradenie priorít aj smerom ku dobrovoľníckej práci a jej 
verejnému oceňovaniu. V každodennej práci našej organizácie je zásadná 
výchova ku filantropii, solidarite, humanite, k charite i k primárnej prevencii.
 V pretechnizovanom svete máme záujem viesť deti a mládež ku čítaniu, 
komunikácii, preto prezentujeme prácu i život žien, ktoré prispievajú k rozvoju 
spoločnosti, komunity.  V septembri 2010 pripravujeme už 17. Večer Márií. 
V októbri oslovujeme samosprávy i Jednotu dôchodcov Slovenska, aby zvola-
li Parlament seniorov, projekt ÚŽS, pre adresné riešenie problémov starších 
občanov, ale aj ich zapájanie do formulovania priorít rozvoja obce. Parlament 
detí a mládeže je v máji tiež náš aktuálny projekt. Vieme, akú silu má slovo.  
Slovo vyslovené včas, na správnom mieste pomáha ku zodpovednému a in-
formovanému rozhodovaniu. Vo veciach verejných, i v rodine pri výchove. 
Poteší, povzbudí, zroní. Máme záujem, aby aj motivovalo. Hovorené slovo, 
celoslovenskú prehliadku prednesu žien poézie a prózy, vlastnej tvorby, Van-
sovej Lomničku v r.2010, pripravujeme v Košiciach 16. marca v Šaci. Je to 
už 43. ročník a i keď sa zdá, že diela Terézie Vansovej sú neaktuálne, opak 
je pravdou. Preniesli sme jej odkaz pre ženy do tretieho tisícročia. 
 Rok 2010 je posledným rokom Dekády partnerstva KO ÚŽS Košice, 
pripravujeme ďalšie iniciatívy pre zlepšenie postavenia žien, ale aj výzvy pre 
ženy v tomto zložitom, krízovom období. Chceme, aby každý mal príležitosť, 
môžeme sa naďalej vzájomne podporovať. 
 Ak si myslíte, že máte chuť a silu, ste v našej organizácii vítané.

Mária Huštatýová
dobrovoľná predsedníčka KO ÚŽS Košice

uniazienkoke@gmail.com

Galaktická ul. č. 9, 040 12 Košice            

Detský letný tábor – Penzión Gejdák – Ružomberok
/18. 07. – 24 .07. 2010/

/Cena: 110 EUR/
SCVČ usporiada aj tento rok detský letný tábor. 

Bude v týždni od 18. 7. – 24. 7. 2010 
v penzióne GEJDÁK, 

v nádhernom prostredí Veľkej Fatry nad mestom Ružom-
berok. V blízkosti sa nachádza Vlkolínec - živá obec pa- 
miatkovej rezervácie ľudovej architektúry, či Brankovský 
vodopád, ktorý je druhým najvyšším vodopádom v Níz-
kych Tatrách i na Slovensku. Ubytovanie v Penzióne Gej-
dák, to sú  2 - 3 lôžkové izby s vlastným sociálnym zaria- 
dením. Je tam veľká jedáleň, krb, spoločenská miestnosť, 
gril, športoviská, bazén. 
Tábor je určený pre deti od 6 do 12 rokov. Deti treba zá-
väzne prihlásiť v SCVČ Galaktická č. 9  telefonicky alebo 
mailom najneskôr do konca júna 2010. Čiastka za tábor 
sa dá zaplatiť v dvoch splátkach :  
1. splátka: 55 EUR do 11. júna 2010, 
2. splátka: 55 EUR  najneskôr do 2. júla 2010 v hotovosti 
v SCVČ alebo prevodom na účet 0579536006/0900. 
Ako variabilný symbol uveďte prvých 6 čísel rodného čísla 
dieťaťa. 2% 

z dane deťom
Súkromné centrum voľného času je privátne školské 
zariadenie zamerané na mimoškolské aktivity (športové, 
umelecké, technické, jazykové a pod.) žiakov základ-
ných škôl a študentov stredných škôl. 
Zriaďovateľom SCVČ je nezisková organizácia 
Jazero n.o. – Gertrúda Zsampáková,  IČO: 31257011. 
V školskom roku 2009/2010  pracuje v SCVČ 76 krúž-
kov s počtom detí 1100.  
Dve percentá z dane na mimoškolské aktivity Vašich 
detí – nič Vás to nestojí a nám to pomôže. Všetkým 
prispievateľom v mene detí vopred ďakujeme.
Bankové spojenie: 
OTP banka Slovensko, a.s. č. ú.: 7578614/5200.

Súkromné centrum voľného časuSúkromné centrum voľného času
Galaktická ul. č. 9, 040 12 Košice            

OZNAM:
V októbri  2009 bola otvorená  krajská kancelária strany MOST - HÍD  v Košiciach na Werferovej 1.
Tel: +421 55 286 12 85, Fax:+421 55 286 12 84, Mail:  kancelaria@most-hid-ke.sk
Kontaktné osoby pre miestnu časť v rámci klubu na Sídlisku Nad jazerom : 
Tomáš  Kankula,  tel.:+421 905 789 619, mail: tomas.kankula@gmail.com
Vladimír Tot, tel.: +421 905 622 539,  mail: vtot@centrum.sk 
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   Haliganda pre sídlisko
 Občianske združenie Haliganda pôsobí na našom sídlisku 
ôsmy rok. Spočiatku prevádzkovalo iba rovnomenné materské 
centrum (MC), ktoré poskytuje predovšetkým priestor a voľno-
časové aktivity pre mamy na materskej dovolenke a pre deti do 3 
rokov. Dnes už ďaleko presiahlo svoje pôvodné ambície a okrem 
programu v MC pripravuje mesačne 12 večerných aktivít, ktoré 
sú zamerané na širšiu komunitu – na škôlkarov, školákov, na celé 
rodiny, aj na aktivity iba pre dospelých.  
       Od apríla minulého roka pozýva Haliganda raz mesačne 
autorov detskej literatúry z celého Slovenska. Okrem toho, že sa 
stretnú s rodičmi a deťmi v herni Haligandy, sú tu hlavne kvôli 
autorskému projektu Haligandy s názvom Zaklopte a... Dopove-
dať by to mohlo zatiaľ 12 jazerských rodín, u ktorých pozvaný 
spisovateľ celkom nečakane večer zaklopal so žiadosťou, či by 
mohol u nich prečítať rozprávku ich deťom. Tak boli u niekoho 
z vás Tomáš Janovic (na snímke), Peter Karpinský, Ján Milčák, 
Braňo Jobus, Erik Groch, Daniel Pastirčák, Alžbeta Verešpejová, 
Stanislav Rakús, Katka Koščová, Martin Husovský a Marta Hlušíková. 
A príde Daniel Hevier, Gabriela Futová, Veronika Šikulová, Dušan 
Dušek a ďalší. Dvakrát mesačne sa celé rodiny s deťmi stretávajú 
v Haligande pri Čítaní v piesku. V piesku na ihrisku ( alebo v pies-
kovisku vo vnútri Haligandy – v zimných mesiacoch)  rozprávajú 
detsky primeraným jazykom rôzni vedci, archeológovia, historici, 
etnografi  zo Slovenska i zahraničia o rôznych svojich alebo sve-
tových objavoch, o našej histórii, ktorá sa našla v piesku. Pre deti 
je vždy pripravená kreatívna dielňa a vtedy sa väčšinou rozprúdi 
debata medzi dospelými. Len v Haligande možno stretnúť Pavla 
Dvořáka, rabína Jossiho Steinera či vedecké kapacity. 
 Spomínané projekty, podobne ako tvorivé workshopy pre deti, výtvarné dielne pre dospelých, besedy rodičov na výchovné témy, 
prednášky s odborníkmi, sú podporené z Fondu Hodina deťom, ktorý realizuje a spravuje Nadácia pre deti Slovenska. V Haligande 
nájdete aj najrôznejšie dopoludňajšie kurzy (hudobná škola Yamaha, cvičenia pre tehulky, predpôrodná príprava, fitlopty pre deti           
a rodičov, angličtina...).
     Už po štvrtý raz bude Haliganda v máji (8.5.) organizovať celomestské podujatie Míľa pre mamu. Ide o symbolický pochod na trati 
jednej míle vytýčenej na Hlavnej ulici. Jej prejdením  každý účastník vzdá úctu materstvu. Okrem bohatého sprievodného programu 
bude súčasťou Míle aj oceňovanie košických matiek za ich výnimočné materstvo. Ak máte vo svojom okolí mamu, ktorá by si také 
ocenenie zaslúžila, nominujte ju na mc@haliganda.sk alebo priamo v Haligande. Viac informácií na www.haliganda.sk.
     Haliganda je nezisková organizácia, nie je rozpočtovou organizáciou, nie je podporovaná žiadnou organizáciou, firmou, samo-
správou ani stranou. Nemá žiadnych zamestnancov, jej piati členovia tu pracujú ako dobrovoľníci a peniaze na existenciu a program 
získavajú iba prostredníctvom grantov a 2 % z daní. 

                                                             Mgr. Silvia Sorgerová

                                                                                             PR manažérka OZ Haliganda

Máte doma šikovného 
piataka alebo deviataka?

 

Možno ani neviete, že sme tu pre vás už 15 rokov. Súkromné gym-
názium na Dneperskej č. 1 v Košiciach tento rok oslávi pätnáste 
výročie existencie. Za tento pomerne krátky čas urobila škola nemalý 
pokrok v možnostiach i spôsoboch vzdelávania. Gymnázium je zame-
rané na informatiku – štvorročné štúdium a programovanie – osem-
ročné štúdium.            
        Vďaka tomu je aj technická vybavenosť školy na vysokej úrovni. 
Interaktívna tabuľa, hlasovacie zariadenie, či dokonca netbooky pre 

začínajúcich študentov sú viac - menej novinkou na „trhu vedomostí 
a vzdelania“. 
      Samozrejmosťou modernej a pokrokovej školy je aj účasť na slo-
venských a medzinárodných projektoch a súťažiach, na ktorých žiaci 
dosahujú výborné výsledky.
        Znalosť cudzích jazykov je v súčasnej spoločnosti nielen tren-
dom, ale zároveň jedným z hlavných kritérií hodnotenia kvality školy. 
Súkromné gymnázium sa môže pochváliť množstvom aktivít aj v tejto 
oblasti. V rámci projektov Comenius navštívili študenti Fínsko, Karibik, 
Španielsko, Taliansko a Poľsko. Spolupráca školy sa momentálne roz-
rastá o ďalšiu krajinu, ktorou je Holandsko. 
Kontakt: Súkromné gymnázium,  Dneperská 1, 040 12 Košice      
telefón: 6748 969, mail: gymbosak@gymbosak.sk
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       Predseda Národnej rady Slovenskej republiky Pavol Paška Rozhodnutím č. 36/2010 Z. z. dňa 1. februára 
2010 vyhlásil voľby do Národnej rady Slovenskej republiky a určil deň ich konania na sobotu 12. júna 2010.   
      Voľby   sa v podmienkach našej mestskej časti uskutočnia  v čase od 7.00 do 22,00 hod. 

 Starostka Mestskej časti Košice – Nad jazerom MVDr. Anna Jenčová podľa § 12 ods.1 a 2  zákona č. 333/2004 Z. z. 
o voľbách do Národnej rady Slovenskej republiky v znení zák. č. 464/2005 Z. z., zák. č. 192/2007 Z. z. 
a zákona č.  445/2008 Z. z., nálezu Ústavného súdu Slovenskej republiky č. 126/2009 Z. z. a zák. č. 58/2010 Z. z.  
zákona č. 464/2005 Z. z. určuje  nasledovné volebné  okrsky a volebné miestnosti: 

Číslo
volebného okrsku        územný obvod             
a volebná miestnosť                                                                                                               

        1 
ZŠ Bukovecká            Bukovecká  1-3, 5-17(párne, nepárne)                      
         2 
ZŠ Bukovecká            Baltická 1-15  (párne, nepárne)    
                                   Čiernomorská 1-3  (párne, nepárne)    
         3
ZŠ Bukovecká            Kaspická 1-5 (párne, nepárne)    
             Levočská 1,2
              Azovská  2, 4, 6
         4
ZŠ Bukovecká            Donská 1-14 (párne, nepárne)    
                                    Kaspická 6
                                    Baltická 16, 17, 18, 19
         5
ZŠ Dneperská             Amurská 1 - 9 (párne, nepárne)    

         6
SZŠ Dneperská          Levočská 4,5
                                    Irkutská 5 - 15 (párne, nepárne)   
         7
SZŠ Dneperská           Irkutská 16, 17, 18                          
                                    Dneperská 1, 2, 4, 6
                                    Jenisejská 2 - 16 (párne)    
                                    Jenisejská 1 - 41, (nepárne)    
                                    Textilná 1, 3/A
         8
ZŠ Jenisejská             Čingovská 1-10 (párne, nepárne)    
         9
ZŠ Jenisejská             Čingovská  11 - 16 (párne, nepárne)    
                                    Nám. Košických mučeníkov 1
                                    Ladožská 1 - 6 (párne, nepárne)    
                                    Jenisejská 18,  20,  22
       10
ZŠ Jenisejská              Jenisejská 43 - 71 (nepárne)    
                                    Uralská 4
       11
ZŠ Jenisejská              Uralská 5 - 16 (párne, nepárne)    
                                    Ladožská 11 - 16 (párne, nepárne)    
       12
OA Polárna                 Ladožská 7, 8, 9, 10                        
                                    Polárna 1, 2 - 20 (párne)
                                    Poludníková 1 - 4 (párne, nepárne)    

 
Číslo
volebného okrsku        územný obvod             
a volebná miestnosť  

      13
OA Polárna                 Ždiarska 1 - 10 (párne, nepárne)   

      14
OA Polárna                 Ždiarska 11, 12, 13, 14, 15
                                    6, 17, 18, 19, 20, 22
                                    Poludníková 5, 6
                                    Rovníková 1, 2, 3, 4, 5
       15
OA Polárna                 Rovníková 6 - 10 (párne, nepárne)    
                                    Ždiarska 24
       16
ZŠ Družicová             Gagarinovo nám. 1 - 13 (párne, nepárne)    
                                    Ždiarska 21, 23
       17
ZŠ Družicová              Sputníková 1 - 15 (párne, nepárne)    
       18
ZŠ Družicová              Raketová 1 - 10 (párne, nepárne)    
                                    Stálicová 1
       19
ZŠ Družicová              Družicová    1 - 4 (párne, nepárne)                                  
                                    Námestie kozmonautov   1 - 14   (párne, nepárne)  
       20 
SCVČ Galaktická       Stálicová 2 - 5 (párne, nepárne) 
                                    Stálicová 6 - 18 (párne)       
       21
SCVČ Galaktická       Galaktická 1 - 9 (párne a nepárne), 
   10 -  32 (párne)
       22
SCVČ Galaktická       Važecká 2 - 12 (párne, nepárne)    
             Tálinská 2 - 11 (párne, nepárne)    
       23
SCVČ Galaktická       Meteorová 1, 3, 5
                                    Tálinská 1
                                    Galaktická 34, 36,
                                    Čechovova 28, 29, 30, 31, 32, 33

VOĽBY do Národnej rady Slovenskej republiky v roku 2010
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VOĽBY do Národnej rady Slovenskej republiky v roku 2010
INFORMÁCIA  PRE VOLIČA

Právo voliť do Národnej rady Slovenskej republiky majú občania SR, ktorí najneskôr v deň volieb dovŕšili 18 rokov 
veku bez ohľadu na miesto trvalého pobytu. 
Voliči budú  oboznámení o čase a mieste konania volieb doručením oznámenia v termíne do 18. 5. 2010. 
V prípade, ak nedostanú oznámenie, majú možnosť na Miestnom úrade Mestskej časti Košice - Nad 
jazerom, na Poludníkovej 7, prízemie, číslo dverí 5  – ohlasovňa, overiť si v čase úradných hodín osobne 
alebo telefonicky na čísle 302 77 24, či sú zapísaní do zoznamu voličov.
I. Volič je povinný po príchode do volebnej miestnosti preukázať svoju totožnosť predložením občianskeho preukazu 
 a voličského preukazu, ak mu bol na jeho vyžiadanie vydaný.
II. Vo volebnej miestnosti dostane volič hlasovacie lístky a prázdnu obálku opatrenú  odtlačkom úradnej pečiatky MČ.        
-    Každý volič sa musí pred hlasovaním odobrať do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov. Voličovi, ktorý sa neodobral  
 do tohto priestoru, okrsková volebná komisia hlasovanie neumožní.
-  V priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov vloží volič do obálky jeden hlasovací lístok.
-  Na hlasovacom lístku, ktorý vloží volič do obálky, môže zakrúžkovaním poradového čísla najviac u štyroch kandidátov uvedených  
 na hlasovacom lístku vyjadriť, ktorému z kandidátov dáva prednostný hlas.
-  Volič, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre zdravotné postihnutie alebo preto, že nemôže čítať alebo písať, 
 má právo vziať so sebou do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov iného voliča, aby podľa jeho pokynov upravil 
 hlasovací lístok a vložil do obálky. Členovia okrskovej volebnej komisie nesmú voličom upravovať hlasovacie lístky. 
-  Za voliča, ktorý nemôže pre zdravotné postihnutie sám vložiť obálku do volebnej schránky, môže ju do nej na jeho požiadanie 
 a v jeho prítomnosti vložiť iný volič, ale nie člen volebnej komisie. 
-  Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do volebnej miestnosti zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, má právo požiadať okrskovú  
 volebnú komisiu o vykonanie hlasovania do prenosnej volebnej schránky. 

Voličský preukaz

 Volič, ktorý sa v deň volieb nebude zdržiavať v mieste svojho trvalého pobytu, teda nebude môcť voliť vo volebnom okrsku,               
v ktorého zozname voličov je zapísaný, môže požiadať MČ o vydanie voličského preukazu. Žiadosť o vydanie voličského preukazu 
podáva volič osobne alebo prostredníctvom ním splnomocnenej osoby na Miestnom úrade Mestskej časti Košice - Nad jazerom, 
Poludníková č. 7, Košice, 2 posch. č. d. 25.

Volič môže požiadať o vydanie voličského preukazu: 
• najskôr 50 dní pred dňom volieb (t. j. 13. 5. 2010) 
• najneskôr 2 dni pred dňom volieb (t. j. 10. 6. 2010) v úradných hodinách miestneho úradu. 

MČ vydá voličovi na jeho žiadosť voličský preukaz v deň podania žiadosti.    

Voľba poštou – volič, občan SR, ktorý nemá trvalý pobyt na území Slovenskej republiky
   Volič s  trvalým pobytom mimo územia Slovenskej republiky musí požiadať o zapísanie do osobitného zoznamu voličov.
 Žiadosť o zapísanie do osobitného zoznamu voličov musí zaslať na adresu:  Miestny úrad Mestskej časti
 Bratislava - Petržalka, organizačné oddelenie, Kutlíkova 17, 852 12 Bratislava 5 tak, aby bola doručená najneskôr 
 50 dní predo dňom volieb, t. j. do 23. 4. 2010 (vzor žiadosti, postup a spôsob hlasovania sú uvedené 
 na stránke  www.minv.sk, www.civil.gov.sk). 
Voľba poštou - volič, ktorý má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky a v čase volieb sa zdržiava mimo jej územia 
 Volič, ktorý má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky, a v čase volieb sa zdržiava mimo jej územia musí požiadať 
 o voľbu poštou.
Žiadosť o voľbu poštou musí zaslať na adresu miestneho úradu v mieste svojho trvalého pobytu tak, aby bola doručená najneskôr 
50 dní predo dňom volieb, t. j. 23. 4. 2010 (vzor žiadosti, postup a spôsob hlasovania sú uvedené na stránke www.minv.sk,
 www. civil.gov.sk). Informácie k voľbám do Národnej rady Slovenskej republiky na tel.: 3027722. 

                                                                                         JUDr. Marta Bulecová    
V Košiciach, 1. marca 2010                                                                                                                                                                                prednostka miestneho úradu      
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Vyhradená plocha na vylepovanie volebných plagátov
 Podľa §  24 ods. 13 zák. č. 333/2004 Z. z. o voľbách do Národnej rady Slovenskej republiky   v znení 
zák. č. 464/2005 Z. z., zák. č. 192/2007 Z. z. a zákona č.  445/2008 Z. z., nálezu Ústavného súdu Slovenskej 
republiky č. 126/2009 Z. z. a zák. č. 58/2010 Z. z. obec vyhradí  miesta, na ktorých  možno 21 dní pred voľbami 
umiestňovať volebné plagáty a iné nosiče informácií. Vyhradená plocha musí zodpovedať zásadám rovnosti kandi-
dujúcich politických strán alebo koalícií.       
Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Košice  -  Nad jazerom na svojom 25. zasadnutí 
dňa 25. 2. 2010  uznesením č. 235   vyhradilo  na vylepovanie volebných plagátov nasledovné plochy :

  • OC Bukovec  – oznamovacia tabuľa 
  • Vývesná skrinka Bukovecká 4 
   • OC Branisko časť A – oznamovacia tabuľa 
   • OC Čingov   – oznamovacia tabuľa 
   • Supermarket BILLA – oznamovacia tabuľa 
   • OC Važec   – oznamovacia tabuľa

Oznamovacie tabule sú uzamykateľné, plagáty treba doručiť na Miestny úrad Mestskej časti Košice – Nad jaze-
rom, Poludníková 7, do kancelárie  starostky.        

Zmeny v poslaneckom zbore
Na vlaňajšom mimoriadnom zasadnutí miestneho zastupiteľstva MČ Košice – Nad jaze-
rom v II. volebnom obvode nastúpil na uprázdnený mandát poslanca Mgr. Róbert Schwarcz, 
bytom Košice, Uralská č. 8.  Mgr. R. Schwarcz je riaditeľom ZŠ Jenisejská a kandidoval 
ako nezávislý kandidát.

Na mimoriadnom zasadnutí miestneho zastupiteľstva MČ Košice – Nad jazerom  dňa 
21. 1. 2010 na uprázdnený mandát poslanca v II. volebnom obvode nastúpil   RNDr. Dušan 
Bosák, ktorý v komunálnych voľbách v  roku 2006 kandidoval za koalíciu SDKÚ-DS, KDH, 
SMK-MKP.  RNDr. D. Bosák bol už poslancom miestneho zastupiteľstva MČ Košice – Nad 
jazerom vo volebnom období  2002 – 2006. 
    

Navždy sme sa rozlúčili
     Vo veku 63 rokov nás dňa 13. 1. 2010 navždy opustil dlhoročný poslanec miestneho zastupi-
teľstva Mestskej časti Košice – Nad jazerom Mgr. Ján Gál.
     Mgr. Ján Gál bol poslancom  miestneho zastupiteľstva od vzniku Mestskej časti 
Košice – Nad jazerom, od roku 1991 nepretržite. Bol členom miestnej rady.
Vo všetkých volebných obdobiach, okrem iného, pôsobil ako člen komisie mládeže a športu pri 
miestnom zastupiteľstve. Práca s mládežou, organizovanie rôznych športových súťaží a presadzo-
vanie podpory  pre tieto aktivity, boli jeho srdcovou záležitosťou.
     Česť jeho pamiatke

VOĽBY do Národnej rady Slovenskej republiky v roku 2010
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SADOVÉ ÚPRAVY  NA VAŽECKEJ ULICI
 Mestskej časti bol doručený zámer sadových úprav v lokalite Važecká od 
spracovateľa a správcu verejnej zelene – Správy mestskej zelene. Projekt rieši 
prídomovú zeleň na Važeckej 9 – 12 a zeleň v okolí garáží. Nakoľko v okolí 
bytového domu je dostatočne vzrastlá zeleň, výsadba sa obmedzí len na oko-
lie garáží. V tomto priestore sa doplnia listnaté a ihličnaté stromy. Päť magnólií     
a sedem smrekov určite poteší každého obyvateľa Važeckej ulice. Pri spraco-
vaní návrhu výsadby bol projektant obmedzený inžinierskymi sieťami.  Zámer 
„Sadové úpravy – Važecká ulica“ je v plnom znení k dispozícii na oddelení 
výstavby a životného prostredia Miestneho úradu Mestskej časti Košice – Nad 
jazerom, I. posch. č. dverí 27.

                                                                  Oddelenie výstavby

ATOMIZÁCIA TEPELNÝCH OKRUHOV ATOMIZÁCIA TEPELNÝCH OKRUHOV NA SÍDLISKU NAD JAZEROM

 Neustále zvyšovanie cien energií musí viesť k hľadaniu riešení spojených s racionálnou výrobou a efektívnou distribúciou 
tepelnej energie jednotlivým odberateľom. Účinnosť výroby tepla v sústavách centralizovaného zásobovania teplom, ktoré boli 
zriaďované ešte v čase hromadnej bytovej výstavby v 70. a 80. rokoch minulého storočia, je dnes na hranici akceptovateľnosti. 
Tepelné hospodárstvo s. r. o Košice (TEHO) v spolupráci s Teplárňou Košice, a. s. (TEKO) v rámci Sídliska Nad jazerom pripra-
vili rozsiahly projekt racionalizácie súčasných tepelných okruhov, pričom TEKO má na starosti výstavbu nových primárnych 
rozvodov a TEHO zabezpečuje výstavbu moderných autonómnych kompaktných odovzdávacích staníc tepla. Zatiaľ je projekt 
v štádiu príprav, ale to nám nebráni neporozprávať sa o ňom konkrétnejšie s investičným riaditeľom TEHO Ing. Jurajom 
Buľkom.

 „Snažíme sa vytvoriť projekt ekologického a energeticky úsporného maximálneho využitia tepelnej a elektrickej energie vloženej 
do transformácie tepla. Jeho cieľom je nahradiť súčasný parný systém na Sídlisku Nad jazerom novými horúcovodnými rozvodmi tepla                   
a modernými kompaktnými odovzdávacími stanicami tepla. Po jeho zavedení by sa distribučný systém tepla transformoval zo štvorrúrkové-
ho na dvojrúrkový, čo znamená, že centrálna príprava ústredného kúrenia a teplej vody bude zmenená na lokálnu prípravu v kompaktných 
odovzdávacích staniciach tepla (KOS) umiestnených v každom zásobovanom bytovom dome.“

 Máme tomu rozumieť tak, že kompaktná odovzdávacia stanica umožní odberateľom, teda obyvateľom blokov, platiť len za 
skutočne dodané teplo a nie za rôzne straty, ktoré vznikajú „po ceste“?  

 Samozrejme, pretože stanica zabezpečí nezávislé vykurovanie a prípravu teplej vody individuálne pre ten bytový dom, v ktorom je inšta-
lovaná. Jednou z výhod je teda úspora tepla v porovnaní s pôvodnou koncepciou distribúcie teplonosného média, druhou priame meranie 
spotreby tepla a teplej vody. Keďže sú obyvatelia domu priamo zainteresovaní na odbere tepelnej energie, majú možnosť ovplyvňovať  výšku 
jej spotrebovaného množstva.

 Čo konkrétne potrebujete od bývajúcich, ktorí sa rozhodnú pre takúto stanicu?

 V podstate len ich súhlas, že chcú mať KOS v bloku inštalovanú, pretože jej výstavbou im odoberieme trochu z nebytového priestoru 
bloku. Za ten však budeme platiť prenájom v zmysle platných predpisov. Všetky náklady spojené s výstavbou a prevádzkou hradíme z vlast-
ných zdrojov. Treba si uvedomiť, že v prípade nesúhlasu s výstavbou modernej a výhodnej KOS, budú obyvatelia bytového domu napojení 
na pôvodnú odovzdávaciu stanicu tepla, čo je najhoršia alternatíva.

 Kedy a kde sa môžu občania dostať k  informáciám a odsúhlasiť realizáciu KOS  ?

 Pre tento projekt je vytvorený špeciálny tím odborníkov, ktorý je pripravený odpovedať  na všetky otázky osobne alebo na tel. číslach  
055/6007 152, 6007 107, 6007 123 v pracovných dňoch od 7:00 hod. do 15:00 hod. Našich odborníkov môžete stretnúť aj  na domo-
vých schôdzach, na ktoré sú pozývaní cez správcov alebo predsedov SVB.  Kontaktná adresa na zaslanie písomného súhlasu s realizáciou 
KOS za celý obytný dom  je TEHO s.r.o. Košice, Komenského 7, 040 01 Košice. 

Ďakujeme za zaujímavé informácie.                                          
                                                                                                                lia 

CESTA, AKO SA DÁ UŠETRIŤ NA DODÁVKACH TEPLA A TEPLEJ VODY
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PNEUSERVIS 
PRE OSOBNÉ A NÁKLADNÉ AUTOMOBILY

      • sezónne uskladnenie pneumatík
      • hustenie pneumatík dusíkom

    • CENTRUM AUTOBOXOV A STREŠNÝCH NOSIČOV
       (predaj – montáž - prenájom)

AKCIA! 
ZLIATINOVÉ DISKY 

od nemeckého výrobcu: 
14“ od 58 EUR
15“ od 62 EUR
16“ od 70 EUR
17“ od 90 EUR

KONTAKT: CONTI CAR, Ukrajinská 58 
(pri MITSUBISHI smer KRÁSNA) 
Tel: 6747 979, 0905 747 979
PO - PIA: 8 - 17 h, SO 8 - 12 h


